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＜会議録＞

令和元年度第３回常滑市教育委員会定例会

令和元年６月２１日（火）

午後１時３０分

市役所４階第３会議室

１ 開会 午後１時３０分

２ 前回定例会会議録の承認

「承認」

３ 会議録署名者の承認

「承認」

４ 出席委員

渡辺慶太郎委員、久田孝寛委員、梶田幸司委員、藤田幸恵委員、加藤宣和教育長

５ 欠席委員

なし

６ 教育長の報告事項

皆さん、こんにちは、教育長の報告事項につきまして、５月の定例会以降の教育委員

会の動きをご報告いたします。

６月２日には、天皇皇后両陛下の御臨席を賜り、第７０回全国植樹祭が尾張旭市の愛

知県森林公園で開催されました。会場には県内外から１万人の方々が招待されました。

常滑市の児童の代表として平成３０年度学校緑化コンクールで「公益社団法人 愛知県

緑化推進委員会会長賞」に入選された三和小学校の児童と緑の少年団活動を行っている

西浦南小学校の児童も参加しました。天皇皇后両陛下の即位後初めての地方訪問で、両

陛下によるお手植えとお手播きがあり、「健全な森を次世代のためにつくっていくこと

は、我々に課せられた大切な使命であると考える」とお言葉を述べられました。厳重な

警戒の中ではありましたが、その他に音楽やダンス等とても見ごたえ聴きごたえのある

舞台が用意されており、また、各市町の物産展も出ており、参加された児童も喜んでお

りました。その後、私たちは昭和の森に移動をし、植樹をしてまいりました。

６月８日には文化協会第３５回評議員会総会並びに表彰式がありました。今回は「邦

楽の集い」と「文芸コンクールの実行委員会」の方々が表彰されました。

６月９日には、アイアンマン７０．３セントレア知多半島ジャパンが開催されました。

１５３１名／組(昨年１５９１名／組）参加者があり、完走者は１４４６名／組、完走率
９４．４％（昨年完走率９３．２％）でした。ボランティアとして、１４５９名の方(昨
年１４１３名）がご協力いただきました。常滑中学校の生徒さんもボランティアとして

ご参加いただきました。

６月１０日から２４日までの１５日間の日程で６月議会が開催されております。今回

は教育委員会関係の議案としては、「特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償

に関する条例の一部改正について」を上程しております。これは現在ＪＥＴプログラム
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(外国青年招致事業)による特別職の職員で非常勤は国際交流員だけですが、本年度外国
指導助手を採用する予定です。そこで、条例に外国指導助手を付け加えるための改正で

す。また、補正予算の中に教育委員会関係としては、小学校の校舎老朽化に伴う放送設

備等の更新、広域避難所に指定されている常滑中学校への大型車両進入路の整備、常滑

中学校プールの大規模改造工事の実施等、青海公民館の施設老朽化に伴う外壁改修工事

の実施及び公民館施設長寿命化計画の策定、国指定の登窯及び県指定の籠池古窯の維

持・保存のための施設修繕の実施、築後２５年が経過した市体育館の中央監視装置等の

更新、体育練習場の解体撤去費の７つの項目を入れさせていただきました。また、教育

委員会関係の一般質問としては、相羽議員から「交通事故から、子どもたちを守る安全

対策について」と「ラグビーワールドカップ２０１９日本大会について」、西本議員か

ら「子どもを虐待やいじめから守る施策について」、大川議員より「熱中症対策につい

て」、盛田議員より「通学路の安全対策について」と「小学校の英語教育について」、坂

本議員より「交通事故発生に対する安全対策を」の７ついただきました。

６月１１日には、第５９回小学校陸上競技大会を半田陸上競技場で開催をしました。

何とか天気も持ち、結果的には、一番いい天候での中で行うことができました。教育委

員にも応援に駆け付けていただきありがとうございます。花形であります、４００メー

トルリレーは男子が１位鬼崎南小学校、２位常滑西小学校、３位鬼崎北小学校と比較的

大きな学校がよかったのですが、女子では１位大野小学校、２位三和小学校、３位常滑

西小学校と小さな学校も健闘をした、いい大会だったと思います。

また、記載のとおり、５月３１日に南陵中学校、６月１２日に青海中学校、６月２０

日に鬼崎中学校の学校訪問を実施しております。教育委員さんにもご出席いただきあり

がとうございます。

以上ご報告させていただきます。なお、本日は４つの議案と４つの報告が予定されて

おります。その後、総合教育会議が予定されております。よろしくお願いいたします。

７ 議題 付議事件

議案第１号 常滑市社会教育委員の委嘱について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございませんか。

委員１：新しい委員の方もおられるので、社会教育委員の活動内容の説

明をお願いします。

生涯学習スポーツ課長：社会教育委員は社会教育法に基づいた任意制度

となっておりますが、昭和３４年の法改正により、社会教育団体

へ補助金を交付する場合は意見を聞かなければならないとされ

ているため、義務的な制度となっています。

委員会は年２回開催しており、１回目は前年度の報告と今年度の

計画、２回目は今年度の中間報告と次年度の予算案を説明し、委

員さんから積極的に意見をいただいており、その意見の中から、
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昨年度より常滑焼小学生学習事業を実現することができました。

教育長：他に何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第２号 常滑市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱について

学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。

教育長：審議会委員は毎年認めていただいているものになります。給食費

の改定や食器を新調する等がある場合に審議会を開催すること

になります。何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第３号 学校給食費の改定について

学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございますか。

委員１：現行、小学校２３０円、中学校２６０円ですが、いくらにする

のでしょうか。

学校給食共同調理場長：今のところ、小学校２５０円、中学校２９０円を

想定しています。今後、運営審議会にて審議していただきます。

教育長：この議案は事務局としての案を運営審議会に諮問してもよいかと

いう案です。平成２６年４月に消費税８％になった時に改定を行

わなかったのは、すぐに１０％になるという話があり、その時に

改定しようと考えていたからです。しかし、１０％になかなかな

らず、献立作成に苦労している現状です。今回は、献立を充実で

きるように改定するために提案させていただいております。

委員１：消費税１０％を見越した額なのでしょうか。

学校給食共同調理場長：消費税はこの１０月で１０％になりますが、学校

給食費は軽減税率が適用されるので、８％のままです。ただ、納

入される食材等は税率がバラバラですし、物価の上昇もあります。

金額については、税率が反映されているのではなく、過去から現

在までの物価の上昇と内容の充実を考えて、想定しております。

委員３：近隣の市町はどうでしょうか。

学校給食共同調理場長：東海市と大府市はこの４月から、小学校２５０円
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中学校２９０円で改定しております。知多市は３年に１度、給食

費の見直しをしており、現在、小学校２５０円、中学校２７０円

です。今度は令和３年４月に改定の予定です。常滑市を含むその

他の市町は、現行、小学校２３０円、中学校２６０円です。改定

について、その他の市町も常滑市と同様に令和２年４月に予定し

ており、小学校２５０円、中学校２９０円で想定し、手続きを進

めているところです。

教育長：他に何かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますか。

委員全員：異議なし。

「可決」

議案第４号 特別職の職員で非常勤の者の報酬及び費用弁償に関する条例の

一部改正について

学校教育課長：資料に基づき説明。

教育長：JET プログラムで来ていただいている人は希望をすれば、５年ま

で延長できるわけですね 。

学校教育課長：はい

教育長：何か質問ございませんか。

委員４：今、何人くらい予定をされていますか。

学校教育課長：今年度は１人招致する予定です。すでに、外国語指導助手

として、地域に在住の方で６名にお願いしております。新学習指

導要領により、英語の授業の教科化や外国語活動の３・４年生へ

の前倒しがあることで授業が増えます。そこで、できるだけ多く

の授業に外国語指導助手をつけたいと思い、招致することにし

ました。

教育長：国際交流員として、中国人の蒋蓓さんとブラジル人のマリーさん

外国語指導助手としてアメリカの方を予定しております。他に何

かご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：お認めいただけますか。

委員全員：異議なし。

「可決」

報告第１号 学校給食共同調理場の整備について

学校給食共同調理場長：資料に基づき説明。
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教育長：供用開始は何年ですか。

学校給食共同調理場長：供用開始は令和７年の２学期を想定しております。

教育長：ご質問ございませんか。

委員全員：ありません。

教育長：この後の総合教育会議で、アレルギーについての最近の状況をご

報告させていただきます。

「承認」

報告第２号 図書館年報（平成 30 年度の実績）

図書館長：資料に基づき説明。

教育長：何かご質問ございますか。

委員１：P41 の他の市町との比較で、大府市が１人当たりの貸出数が多い

ですが、どうしてでしょうか。

図書館長：大府市は人口６万から１０万人のカテゴリーの中で３年連続日

本一です。４年前に新しい図書館が複合施設として開館したこと

で数字が伸びています。また、ワンフロアで利用しやすいことと

蔵書の多さも要因であると考えられます。

教育長：開館日数３４８日、開館時間９時から８時までと頑張っておられ

ます。他に何かご質問ございますか。

委員全員：ありません。

「承認」

報告第３号 第 64 回常滑市美術展の結果報告について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：展示室のくさりを変えてもらったとのことですが。

生涯学習スポーツ課長：展示用のワイヤーが一番上からぶら下がっており、

動かすのが大変でした。要望もあり、今回の美術展に間に合わせ

て中段にレールを設置し、動かしやすくなりました。

教育長：何かご質問ございますか。

委員２：美術展に関わったので、感想を述べたいと思います。まず、出

品者が老齢化しています。あとは、常滑高校の生徒さんで、仕事

をされている方は忙しくて作品が出せない現状があります。市内

の美術の教員の方に出品の依頼をしたのですが、皆さん、忙しく

て、なかなか出してもらえない状況です。また、理事も老齢化し

ています。新しい人が入ってくれるといいのですが、入ってきて

ないので、生涯学習課の担当者に手伝っていただいて、やっと会

場ができるのが現状です。しかし、理事で展示スペースも工夫し
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て、作品が見やすくなってきたところです。鍵がかけられないの

は問題でありますが、ただ、今、ベストな会場ができており、ベ

ストな状況であるので、変えることは難しいと思います。入場者

もまた、高齢化しており、あとは出品者の関係者です。小中学生

が少ないので、学校へのアピールがうまくできたら、増えるかと

思います。

「承認」

報告第４号 第 54 回前田杯争奪知多地方中学校卓球大会の結果について

生涯学習スポーツ課長：資料に基づき説明。

教育長：前田杯は大谷出身の前田充明さんの名前をいただいたもので、東

京オリンピックの時に文部科学省の体育局長で名古屋大学設立

に尽力した方です。前田杯は郡大会前の実力を試す中学生が目指

す大会ですので、続けられるといいと思います。

「承認」

８ その他 （諸報告について）

・ 教育委員（会）行事連絡（６月～８月）

学校教育課長より資料に基づき説明。

「了承」

９ 閉会 午後２時１５分


